

# Магнитогорский Металл

городская газета

Выходит с 5 мая 1935 года  
Цена договорная

№ 28 (11376)  
17 марта 2005 года  
ЧЕТВЕРГ



До выборов  
в местные органы  
власти осталось  
3 дня

## Диалог профессоров

О выборах и выборе, о кандидате номер один

Человек ко всему привыкает, и это правда. Вот мы с вами при словах «глава города» сразу представляем хорошо знакомый образ: благородные седьмые, шедрая улыбка, бархатистый, чуть вкрадчивый голос Виктора Аникушина. Но пришло время менять наши представления — 20 марта состоятся выборы главы города, на которых нынешний мэр свою кандидатуру не выставляет. До этого срока остались считанные дни, и надо уже определиться в списке претендентов на ведущую в городе «роль» — ведь это как-никак определит во многом наше с вами благополучие на ближайшее будущее. И в этом смысле особый интерес представляют мнения людей, лично знакомых с тем или иным кандидатом. На сей раз мы предлагаем вниманию читателей беседу профессоров Магнитогорского государственного технического университета Геннадия ГУНА, проректора по научной работе, и Виктора САЛГАНИКА, декана факультета технологий и качества.

**Особый интерес представляют мнения людей, лично знакомых с кандидатом**

исследовательские разработки, он просил не торопить его с решением, каждую изучал до самой сути и когда уяснил для себя все, то безотлагательно соглашался на ее использование.

При этом подкупает его неизменно очень уважительное отношение к ученым, особенно к представителям старшего поколения. У него вообще, уж не знаю, почему, но к пенсионерам особое отношение, так же, как и к молодежи. Вот приведу пример. На нашем факультете работает очень уважаемый человек Виталий Чукин. Он без всяких степеней и званий, пенсионного возраста, но классный специалист. Так вот Евгений Вениаминович всегда к нему обращался как к настоящему профессору, так и называя «профессор», советовался с ним, внимательно прислушивался к его мнению и следовал этим рекомендациям.

Что касается молодежи, он всегда охотно идет на контакт. Будучи директором калибровочного завода, сам предложил встретиться с нашими студентами. А ведь это крайне редко бывает, чтобы от самого директора шла такая инициатива, а не от нас. Он открыто, не стесняясь, рассказал ребятам о себе, своем профессиональном пути и пригласил работать на завод, заявив прямо, что у него они пусть и немного проигрывают в зарплате в сравнении с комбинатом, но выигрывают в быстром служебном росте, если, конечно, приложат силы. Его предложением часть ребят воспользовались, и, как он обещал, они не пожалели. Он руководил калибровочным заводом два года. Но за это время рабочие разных возрастов и рангов узнали его и полюбили. И это не случайно. Евгений Вениаминович — личность неординарная, у него, как у руководителя, традиции известных управленцев, таких как Иван Харитонович Ромазан. Он не любит кабинетной работы, всегда идет в цех, к людям, именно там, на месте узнает, как обстоят дела. Я с ним нередко бываю на



Фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

разных заводах. Он неизменно открывается от общей делегации, подходить к рабочим, интересоваться их занятием, беседует. И рабочие калибровочного завода обратились даже то ли к Сумину, то ли к Христенко с вопросом, почему от них забирают Карпова — только завод начал работать нормально, появился хороший директор, и опять перемены. Да, был такой эпизод. — Евгений Вениаминович в свою бытность директором калибровочного завода участвовал в подготовке инженеров, — вступает в разговор Виктор Матвеевич, — он возглавлял на кафедре обработки металлов давлением государственную аттестационную комиссию, которая заслушивает и оценивает дипломы проекты. И надо было видеть, как ответственно он относился к этому делу! Как правило, абсолютное большинство заседаний, несмотря на всю занятость, он проводил сам и

очень неординарно. Когда объявлял итоги, давал краткую и очень меткую характеристику каждому дипломному проекту и манере защиты, то есть оценивал и выступающего, и суть его работы, ничего не забывая и не упуская. При этом он, директор завода, тем дипломикам, которые представляли очень сильные работы и защищали их блестяще, давал свою визитную карточку и назначал время встречи. Директор завода! И всегда их потом принимал. Понимая, что все решают люди, тем более молодые, он выкраивал из директорского очень напряженного графика время для встреч с этими, зелеными еще, только что выпущенными специалистами. А все потому, что был заинтересован в молодых перспективных кадрах для калибровочного завода, чтобы успешно решать производственные вопросы. И в этом, я думаю,

это действительно человек дела, инициативный, незаурядный, с сильным характером, со своим мнением по любому вопросу, очень целеустремленный и работоспособный. И я думаю, с точки зрения города, если выберет его, это усилит позиции Магнитки в решении всех вопросов. — Создается впечатление, что наш кандидат абсолютно положительный, исключительно правильный, почти идеальный человек. Так получается? — Ну почему же, — возражает Геннадий Семенович, — он очень непростой и очень неудобный для многих. Это отнюдь не самообмане. Он может быть резким, но при этом очень порядочный, честный, открытый в поступках и помыслах. Именно такой, я думаю, не будет идти на поводу у других, у него на все есть свое мнение. Окончание на 2-й стр.

этого действительно человек дела, инициативный, незаурядный, с сильным характером, со своим мнением по любому вопросу, очень целеустремленный и работоспособный. И я думаю, с точки зрения города, если выберет его, это усилит позиции Магнитки в решении всех вопросов. — Создается впечатление, что наш кандидат абсолютно положительный, исключительно правильный, почти идеальный человек. Так получается? — Ну почему же, — возражает Геннадий Семенович, — он очень непростой и очень неудобный для многих. Это отнюдь не самообмане. Он может быть резким, но при этом очень порядочный, честный, открытый в поступках и помыслах. Именно такой, я думаю, не будет идти на поводу у других, у него на все есть свое мнение. Окончание на 2-й стр.

## ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

### Книга памяти

Челябинская область первой в России закончила работу над Книгой памяти. В 24-х томах увековечены имена южноуральцев, защищавших Родину от фашистских захватчиков.

Всего на страницах книги увековечены имена 251143 южноуральцев — участников боевых действий. Среди них почти 158 тысяч погибших, умерших от ран, пропавших без вести. Во время работы над книгой установлено, что более 300 человек, на которых во время войны пришли похоронки, в действительности остались живы, а некоторые здравствуют и сегодня. Ошибки удалось выявить при сравнении архивов Министерства обороны и местных военкоматов.

### Визит в Солнечногорск

Делегация управляющей компании «ММК-Метиз», возглавляемая ее директором Алексеем Носовым, посетила ОАО «Солнечногорский завод металлических сеток Лепсе».

Метизно-металлургический и калибровочный заводы Магнитки связывают с этим предприятием крепкие узы сотрудничества со времен Великой Отечественной войны. Завод занимается производством металлических сеток. Основной упор делается на выпуск сварных сеток с мелкими ячейками.

В ходе делового визита наша делегация посетила цехи по выпуску тканых сеток микронных размеров, сварных и плетеных сеток, а также отделение по оцинкованию продукции. Это предприятие является для компании стратегическим партнером, потребляющим среднесрочно 20–40 вагонов проволочки производства ОАО «МММЗ». Руководством ОАО «Лепсе» было отмечено высокое качество поставленной накануне проволочки с нового агрегата оцинкования метизно-металлургического завода.

### Туристический бизнес

В центре подготовки кадров «Персонал» прошла конференция «Современное состояние и перспективы развития сферы туризма в России».

В ней приняли участие директор по персоналу и социальной программ ОАО «ММК» Александр Мастрев, ректор государственной академии повышения квалификации руководящих работников и специалистов курортного дела Виктор Кривошук, президент Российского союза туристической индустрии Сергей Шпилюк, начальник главного управления по физкультуре, спорту и туризму Челябинской области Владислав Бесседин, заместитель главы Магнитогорска Александр Аляев. Темой конференции стало современное состояние туристического и курортного бизнеса, правовое и административное регулирование этой сферы экономики. Основные проблемы развития туризма обозначил Александр Мастрев:

— Технические стороны этого вопроса для нас вида бизнеса решать удается. Проблема в кадрах — не привыкли мы в сфере обслуживания ставить интересы клиента превыше всего. Но главное — нет нормального законодательства, способного помочь развитию этой сферы. Мы наталкиваемся на правовой вакуум, который можно заполнить только на государственном уровне. Но пока заинтересованности в Госдуме, правительстве не ощущается. К тому же сильно мешает территориальное деление, принятое в РФ. В Альпах один и тот же склон принадлежит нескольким странам, но туристы от этого нисколько не страдают, а пансионаты, наборот, — выигрывают, получая льготы и преференции. Наши горнолыжные курорты расположены на территории Башкортостана, которому мы платим большие налоги. В то же время ни Башкортостан, ни Челябинская область развиваться нам не помогают — вся инфраструктура построена и поддерживается на средства ОАО «ММК».

О перспективах развития туризма в Челябинской области, где есть немало уникальных здравниц и пансионатов, рассказал Владислав Бесседин. Но пока, к сожалению, туризм не стал полностью самостоятельным бизнесом, и лучшими остаются курорты, принадлежащие крупным промышленным предприятиям.

В рамках конференции прошли семинары, «круглые столы» и экскурсии в Абакане, санатории «Юбилейный», горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск».

Михаил СКУРИДИН.

### Премия «Соловушка»

Подведены итоги первого магнитогорского фестиваля культуры и искусства «Грани». Идея фестиваля не один год «вынашивал» один из учредителей фонда имени С. Эйдинова, директор нашего драмтеатра Владимир Досаев.

Однадцать самостоятельных конкурсов и несколько специальных премий были объявлены для определения лауреатов. Специальную премию «Симпатии» учредило ЗАО «Механоремонтный комплекс» ОАО «ММК».

Эта премия адресная. Свои симпатии механоремонтники выразили известному детскому коллективу — хору мальчиков «Соловушка Магнитки», руководимому заслуженным работником культуры России Александром Никитиным. Поющие мальчишки продолжают традиции мужского пения, которыми всегда славился город металлургов.

«Соловушка Магнитки» на фестивале «Грани» победили еще и в номинации «Детский проект».

Вера ЕВСТИГНЕЕВА.

Следующий номер «ММК» выйдет завтра, 18 марта

	четверг	пятница	суббота
температура, °С	-9-2	-6-1	-9-2
осадки			
атмосферное давление	723	715	715
направление ветра	Ю-В	С-З	Ю
скорость ветра	1-3 м/с	3-6 м/с	2-5 м/с

Магнитные бури: 17 марта

## БЕГУЩАЯ СТРОКА

### Вешняков

Вчера с инспекционной проверкой прибыл в Челябинск глава Центральной избирательной комиссии Александр Вешняков. Сегодня он посетит наш город, где проведет ряд важных совещаний с избирательными комиссиями, пресс-конференцию с журналистами, а также посетит ММК и объекты социальной сферы.

### Евдокимов

О необходимости отставки главы Алтайского края Михаила Евдокимова заявили объединившиеся против действующего губернатора неформальные политические противники, такие как КПРФ, Союз правых сил, Аграрная партия и «Единая Россия». В своем заявлении они утверждают, что губернатор Михаил Евдокимов фактически устранился от руководства краевой администрацией, а исполнение им обязанностей главы края оценивают как «ненадлежащее».

### Григориади

Глава Минска Владимир Григориади, осужденный за взятку областной Фемидой, обжаловал приговор в Верховном суде. Однако высшая судебная инстанция оставила приговор без изменения. Дело слушалось 11 марта по телемосту между Верховным судом РФ и Челябинским СИЗО № 1.

### Взятка

Областной суд приговорил к трем годам лишения свободы условно главу поселка Лазурный Красноармейского района Александра Никитина. Его задержали в рабочем кабинете после получения взятки в размере 20 тысяч рублей в конце декабря прошлого года. Деньги он «попросил» за ускоренное оформление отвода на земельный участок площадью 15 тысяч квадратных метров.

## ФРАЗА

...Выбрать мудрых и святых могут только мудрые и святые. Если бы все люди были мудрыми и святыми, то не нужно бы было никакого устройства.

Лев ТОЛСТОЙ

## ЦИФРА

414,9

тысячи человек

Такова численность постоянного населения Магнитогорска на 1 января 2005 года.

## Непознаваемы «кандидатские страдания»!

СКАНДАЛЫ

Нередко задаю себе вопрос: «Для чего люди стремятся во власть, в частности, в депутаты?» Там ведь медом не намазано, зарплату запредельную не выдают, нет никаких льгот по коммунальным платежам, за пользование телефоном, а для «городских» депутатов даже проезд в трамвае-автобусе за деньги, на общих основаниях. То есть, никакого «навара». С другой стороны, нужно что-то обещать избирателям и даже выполнять эти обещания, если, конечно, ты сумеешь чем-то больше других претендентов понравиться большинству. А еще регулярно отчитываться перед избирателями, выслушивать бесконечные просьбы людей на личных приемах или держать для этого несколько энергичных помощников, опять что-то обещать и что-то делать. А еще — ежемесячно посещать депутатские заседания, бывать в комиссиях, что-то полезное для общества предлагать и пытаться, чтобы в конце проследить инициативным и полезным депутатом, обещать свое ценное предложение в ранг законодательной инициативы. И при этом не опростоволосьничать. Словом, один заморочек.

Но совсем трудно понять, когда в депутаты стремятся предприниматели, и единственные «естественный» аргумент, наверное, приобрести депутатскую неприкосновенность. Или, если хочешь, иммунитет от преследования со стороны силовых структур,



когда оказываешься не в ладах с законом. Например, совсем не помешает мандат на очередной депутатский «рок» депутату по 10-му избирательному округу предпринимателю Евгению Вдовину: в настоящее время он попал в плотную опочку сотрудников Магнитогорского межрайонного отдела управления по налоговым преступлениям ГУ УВД Челябинской области. Ему инкриминируется сокрытие от государства в виде налогов нескольких миллионов рублей. Размер утаенной суммы, скорее всего, позволяет говорить не об административной, а об уголовной ответственности. Попала в поле зрения органов и жена гражданина Вдовина: при осмотре помещений одной из принадлежащих ей фирм оперативники обнаружили и изъяли «интересные» документы, которые тщательно анализируются. Словом, ведется следствие, так что депутату Вдовину без мандата — ну никак. Такая же дилемма, что и у товарища Саахова из народного фильма «Кавказ

ская пленница»: «Или я ее (комсомолку, спортсменку, красавицу Нину — Ю. Б.) веду в ЗАГС, или она меня ведет к прокурору».

Впрочем, допускаю, что у иных бизнес-предпринимателей есть и иные мотивы. Например, дополнительный пиар его «дела», больший «комфорт» в диалоге с исполнительными структурами. Может, еще что — там ли, простым смертным, понять эти «кандидатские страдания»? Трудно понимаемы, даже непознаваемы до конца они!

Но ведь есть и такие претенденты на депутатское кресло, что ничтожное сумятица заверяют: мол, это их, представителей передового отряда новой капиталистической России, выскокит долг перед страной и угнетенным народом, который реформаторы-демократы вернули в несчетное число алских кругов своих экспериментов. Хотя мне, честно говоря, так называемая адресная помощь с барского депутатского плеча больше напоминает раздачу милостыни на паперти либо горсть отступных пятаков неправедно выпоротому на конюшне холопу.

Ну, допустим, гложет тебя совесть за быстро сколоченные и приумноженные капиталы. Так неужели люди не поймут твоего благородного стремления чуть-чуть поделиться с самыми обездоленными? Или сделать что-то заметное за свой счет для общего блага, даже если у благотворителя, спонсора или мецената нет депутатского мандата? Тем более, что не последнее отдаешь, а лишь то, что уже самому